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Una empresa se plantea dos opciones de inversion permanente y ambas suponen un
desembolso inicial de 80.700 euros.

La primera opcién le reportaria a la empresa la entrada de los siguientes flujos de caja:
32.000 euros el primer afio, 30.000 euros el segundo afio y 27.000 euros el tercer y
ultimo afio.

La segunda opcion le reportaria a la empresa un tnico flujo de caja de 92.000 euros al
tercer ano.

Para su evaluacion se considera un tipo de interés anual (o precio del dinero en el
mercado) del 4,5 % anual.

1. Andlisis de dichas opciones de inversion, justificando si serian factibles las mismas;
y, en tal caso, sefiale cudl seria preferible y porqué.

2. Analice el impacto de una subida del tipo de interés en tres cuartos de punto, es
decir de 0,75 %.

VAN Y PAYBACK

*  Recuerda que puede haber un valor residual (se suma al dltimo) o algiin VAN negativo.
* Cuidado al redondear las cuentas que aparecen en el VAN. Jamds debes redondear el
denominador pues cometerias importantes errores de calculo.

Apartado 1.

32.000 30.000 27.000
+ +

VAN (1)=—80.700+
(1) (1+0,045) (1+0,045)* (1+0,045)°

= 1.053,915€.

V,L\J\I(z):—8o.7oo+L003 =-80,711€

(1+0,045)

La inversion 1 es factible pues tiene rentabilidad positiva, al contrario que la segunda que no es
factible y por tanto, no realizable.

Apartado 2.
Si i=5,25%, tendriamos:

32.000 . 30.000 ,  27.000
(1+0,0525) (1+0,0525)* (1+0,0525)°

VAN (1)=-80.700+ = -56,62€.
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92.000

(1+0,0525)°
Al aumentar el coste del capital, las dos inversiones resultan no factibles.

VAN (2)=-80.700+ =-1.791,91€

La empresa ABC se plantea dos alternativas de inversion y para su evaluacion
considera como tipo de interés anual (o precio del dinero en el mercado) el 3,75 %.
dichas alternativas son las siguientes:

la. Comprar un local comercial con una inversion de 100.000 euros y venderlo al cabo
de tres afios por un valor de 120.000 euros.

2a. Ampliar la capacidad de produccién de sus instalaciones mediante un desembolso
inicial de 100.000 euros que posibilitaria la obtencién de unos flujos de caja anuales

£ de: 30.000 euros el primer afio, 40.000 euros el segundo afio y 50.000 euros el tercer

S@ afio.

S

E 1. Analice dichas opciones de inversién indicando si serian factibles estos proyectos.

S Asimismo, indique qué opcion de inversion seria preferible para la empresa. Justifique

Z su respuesta.

§ 2. En relacion con la primera alternativa de inversion, calcule el importe del flujo de
caja que deberia obtener al cabo de los tres afios para que ambas alternativas de
inversion fuesen indiferentes. Comente los resultados obtenidos.

Apartado 1.

120.000

VAN (1)=-100.000+ -
(1+0,0375)

= 7.452,6€ (120.000 puede considerarse el valor residual de

la inversion)

30.000 40.000 50.000
+ +

VAN (2)=-100.000+ - -
(1+0,0375) (1+0,0375)° (1+0,0375)

=10.848,27€

Ambas inversiones son factibles. Sin embargo la segunda es preferible por obtener un valor méas
alto del VAN.

Apartado 2.

Para que fueran indiferentes, ambos valores del VAN deberian coincidir. Por tanto, el flujo de caja
de la primera inversion durante el tercer afio es una incognita.
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X

(1+0,0375)°
representa un incremento del 3,16% (123.792/120.000 x100).

—100.000+ = 10.847,27 - despejando x=123.792,17€ lo que

Sea una empresa que fabrica y vende un determinado componente de automocién. en
el primer trimestre de 2018 la empresa soport6 un total de costes fijos de 680.000
euros y presentd un coste variable unitario de 366 euros/unidad. Asimismo en dicho
periodo, el precio de venta unitario del componente fue de 500 euros/unidad,
obteniendo la empresa un beneficio de 137.400 euros.

1. Determine y comente los valores obtenidos de:

— el umbral de rentabilidad (o punto muerto) en el primer trimestre de 2018.

— Las ventas realizadas en el mismo periodo que excedieron el umbral de
rentabilidad.

2. Recalcule el umbral de rentabilidad, si ante un incremento del 8 % en los costes
fijos se aumenta el precio de venta unitario un 3 %. Comente los resultados
obtenidos.

PUNTO
MUERTO

* Indica las férmulas y desarrolla los célculos lo més posible.
* Indica siempre las unidades. En caso de usar las genéricas son um (dinero) y uf (cantidad)
*  Recuadra las soluciones.

Apartado 1.

DATOS:
CF= 680.000€. CVu= 366€, P=500€

680.000

134
PM=5.075 unidades. La y del punto muerto es I =P-Q = 500 -5.075 =2.537.500€.

PM :—]\ijgu (Siendo el Margen Bruto =P-Cv,) -~ PM= =5.074,62 unidades —

Como B = X-MBu-CF =137.300 =X-134 — 680.000 —» X= 6.100 unidades.
En este caso, I =P-Q =500 -6.100 =3.050.000¢€.

Hay un exceso sobre el umbral de rentabilidad de 1.025 unidades, que equivale a una facturacion de
512.500€ (500-1025).

Apartado 2.

DATOS:
CF’=680.000-1,08 =734.000€

www.apalancate.es Hoja 3



EBAUIGantahiia
Burse 2018 2009

MpUEID

’=500-1,03 = 515€.

734.400
149

PM :J\SIj—gu (Siendo el Margen Bruto =P—-Cv,) - PM= = 4.929 unidades. (se

redondea hacia arriba)

La y del punto muerto es I =P-Q = 515-4.929 =2.538.435 €.

Con los cambios considerados en los costes fijos y el precio de venta unitario, es necesario vender
146 unidades menos de producto para alcanzar el punto muerto o umbral de rentabilidad.

La empresa XYZ, S.A. se dedica a la fabricacion y comercializacién de un
determinado producto 6ptico. en el ejercicio 2018, la empresa vendi6 8.000 unidades
de dicho producto a un precio de venta unitario de 210 €/unidad.

La estructura de costes de esta empresa en 2018 era la siguiente:

* Volumen de costes fijos, 475.000 €.

© -« Coste variable unitario, 131 €/un.
O E
'z 5 1. Determinacion e interpretaciéon del umbral de rentabilidad (o punto muerto) y del
= o resultado obtenido en el ejercicio 2018. Comente los resultados obtenidos.
= S 2. El director comercial de esta empresa cree que si se disminuye el precio de venta
unitario un 5% se podria llegar a vender un 10 % mas de producto. Analice el cambio
que supondria la incorporacién de dichas previsiones.
Apartado 1.
DATOS:

CF=475.000€, P=210€, Cv,=131€
PM :% (Siendo el Margen Bruto =P-Cv,) - PM :% =6.013 unidades (siempre

se redondea hacia arriba).

La y del punto muerto es I =P-Q = 210-6.013 = 1.262.730 €.

Por tanto, la empresa obtendra beneficios ya que vende 8.000 unidades que son 1987 unidades por
encima del umbral de rentabilidad.

B=210-8.000-(475.000+131-8.000)=157.000€ seria el beneficio obtenido.
Apartado 2.
DATOS:

Si vende un 10% mas de unidades serian 8.800 unidades. (8.000 + 0,1-8.000)
Una reduccion del precio de venta seria del 0,05-210=10,5€ por lo que P=199,5€

www.apalancate.es Hoja 4



EBAUIGantahiia
Burse 2018 2009

Audsly

475.000

PM :% (Siendo el Margen Bruto =P -Cv,) = PM=———— =6.935 unidades.

68,5

La y del punto muerto es I =P-Q = 199,5-6.935 = 1.383.532,5€.

Para ver el beneficio obtenido, B = X-MBu-CF = 8.800-68,5 — 475.000 =127.800€.

Por tanto hay una caida del 22.85% en el volumen de beneficios (

157.000—127.800
127.800

-100 )

BALANCE

La empresa Junio S.A. presenta los siguientes saldos (datos en euros) en sus cuentas
del Balance al cierre del ejercicio 2018:

Proveedores, 45.000 €; Otros deudores, 18.000 €; Terrenos, 50.000 €; deudas a largo
plazo con entidades de crédito, 90.000 €; inversiones financieras a corto plazo,
12.000 €; Construcciones, 200.000 €; Mercaderias, 60.000 €; deudas a corto plazo
con entidades de crédito, 25.000 €; Banco cuenta corriente, 20.000 €; Reservas,
16.000 €; Amortizacién acumulada del inmovilizado material, 100.000 €; equipos
para proceso de informacion, 35.000 €; Clientes, 10.000 €; Mobiliario, 15.000 €;
Acreedores a corto plazo por prestaciones de servicios, 70.000 €; Caja, 1.000 €;
Capital Social, 60.000 €; Resultado del ejercicio, determinar.

1. Construya el Balance clasificando las cuentas en las masas patrimoniales.
determine el importe de Resultado del ejercicio.

2. Analice el endeudamiento que presenta la empresa al cierre del ejercicio mediante
ratios (al menos tres ratios).

*  Recuerda que debes colocar cada cuenta en su grupo correspondiente.

* El balance suele ser el ejercicio mas largo. No lo hagas a 1apiz y deja cierto espacio entre lineas
para incluir cuentas que te hayas olvidado en un principio.

* Las cantidades colécalas ordenadamente a la derecha para no confundirte al hacer la suma.

* IMPORTANTE: es conveniente clasificar las cuentas en AC, ANC, PN, PC y PNC antes de
realizar el balance. Enumerar las cuentas y al final contar si estan todas

Lo primero es ver cuantas cuentas hay. Lo segundo es clasificar cada una de ellas en AC, ANC PN,
PC o PNC. Lo hacéis en el folio del examen. Cuando eso esté claro, hacemos el balance. Siempre
dejamos algin hueco entre linea y linea por si necesitamos “algtin retoque”. Y regla de oro ... si
dudamos en donde colocar alguna cuenta, la primera impresion suele ser la correcta.
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ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO
A) ACTIVO NO CORRIENTE A) PATRIMONIO NETO
Terrenos 50.000 | Capital social 70.000
Construcciones 200.000 |Reservas 16.000
Mobiliario 15.000 |Resultado del ejercicio X
Equipos para proceso informacion 35.000
(Amortizacién ac. Inm. material 100.000 )| B) PASIVO NO CORRIENTE
B) ACTIVO CORRIENTE Deudas a LP 50.000
Mercaderias 60.000
Clientes 10.000 |B) PASIVO CORRIENTE
Deudores 18.000 | Deudas a CP 25.000
Inversiones financieras a CP 12.000 | Acreedores 70.000
Bancos, c/c 20.000 | Proveedores 45.000
Caja 1.000
TOTAL ACTIVO 321.000 TOTAL PN Y PASIVO: 321.000

a) Evidentemente, hay que igualar ACTIVO =PATRIMONIO NETO + PASIVO, de donde x =

15.000€

b) Para medir el endeudamiento tenemos:
Ratio de endeudamiento =pasivo exigible/PN = 230.000/91.000 = 2,52. El valor 6ptimo se
encuentra entre 0.4 y 0.6 por lo que tenemos un valor muy alto, lo que quiere decir que la

empresa estd muy endeudada

Ratio de endeudamiento a corto plazo = pasivo corriente/PN = 140.000/91.000 = 1,5384
Ratio de endeudamiento a largo plazo = pasivo no corriente/PN =90.000/91.000 = 0,989

Ademas podemos observar que a corto plazo, el valor es muy elevado lo cual indica que la
mayoria de su deuda es a corto plazo; deuda que es necesario reducir.

También podriamos haber calculado el ratio de calidad de la deuda y de estructura de la deuda.
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La empresa OPQ presenta los siguientes saldos en sus cuentas del Balance al
cierre del ejercicio 2018:

Reservas, 12.500 €; equipo para proceso de informacion, 28.000 €; Materias
primas, 20.000 €; Acreedores por prestaciones de servicios, 8.000 €; Resultado
del ejercicio, 18.200 €; Otros deudores, 13.000 €; Clientes, 10.000€;Proveedores,
12.000 €; elementos de transporte, 60.000 €; Aplicaciones informaticas, 6.000 €;
deudas a largo plazo con entidades de crédito, 35.000 €; Amortizacion
acumulada del inmovilizado material, 64.000 €; Productos terminados, 35.000 €;
Capital Social, 60.000 €; instalaciones técnicas, 40.000 €; Amortizacion
acumulada del inmovilizado inmaterial, 6.000 €; Otras deudas a corto plazo,
5.878 €; Banco cuenta corriente, determinar. En relacion con 2018 se sabe que:

Beneficio Antes de Intereses e Impuestos (BAII) 32.000 €

Intereses (gastos financieros)

4.000 €

BALANCE

= Beneficio antes de Impuestos (BAI)

Impuesto sobre beneficio

= 28.000 €
9.800 €

= Beneficio Neto (BN)

1. Construir el Balance identificando sus masas patrimoniales.
2. Analizar la situacién economica de la empresa a través de ratios: Ratio de
rentabilidad econémica y ratio de rentabilidad financiera.

= 18.200 €

ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO
A) ACTIVO NO CORRIENTE A) PATRIMONIO NETO
Aplicaciones informaticas 6.000 | Capital social 60.000
(Amortizacién acumulada Inm. I 6.000) | Reservas 12.500
Instalaciones técnicas 40.000 | Resultado del ejercicio 18.200
Equipos para proceso informacion 28.000| B) PASIVO NO CORRIENTE
Elementos de transporte 60.000| Deudas a LP 35.000
(Amortizacién ac. Inm. material 64.000 ) B) PASIVO CORRIENTE
B) ACTIVO CORRIENTE Deudas a CP 5.878
Materias primas 20.000| Acreedores 8.000
Productos terminados 35.000| Proveedores 12.000
Clientes 10.000
Deudores a CP 13.000
Bancos, c/c X=9.578
TOTAL ACTIVO 151.578 TOTAL PN Y PASIVO: 151.578
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1. Evidentemente, hay que igualar ACTIVO =PATRIMONIO NETO + PASIVO, de donde x =
9.578€.

2. RE=BAIT/AT = 21,11% (32.000/151.578) o 20,99% (32.000/133.378). Por tanto, por cada
100€ invertidos en activo se obtiene 21,11€ (o 20,99) de beneficio bruto.
RF=BN/PN = 20,06% (18.200/90.700) o 25,10% (18.200/72.500). Por tanto, por cada 100€
invertidos en patrimonio neto se obtiene 20,06€ (o 25,10) de beneficio neto.

Ademas, se han pagado 4.000€ en intereses. Si calculamos el pasivo resulta 60.878€. Por

tanto, 4.000/60.878 =6,57% es el coste medio de la deuda. Como RE = 21,11% es  superior a
6,57% tenemos un apalancamiento financiero positivo.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD

LOMCE - JUNIO 2019

ECONOMIA
INDICACIONES

Elegir una de las dos opciones.
Los dispositivos que pueden conecfarse a internet, o que pueden recibir o emitir informacion deben estar apagados durante la

celebracion del examen y no pueden estar a la vista.

OPCION DE EXAMEN N° 1

Ejercicio 1 [2,5 PUNTOS]

Una empresa se plantea dos opciones de inversién permanente y ambas suponen un desembolso inicial de 80.700

euros.

La primera opcion le reportaria a la empresa la entrada de los siguientes flujos de caja: 32.000 euros el primer

afio, 30.000 euros el segundo afio y 27.000 euros el tercer y Gltimo afio.

La segunda opcion le reportaria a la empresa un Unico flujo de caja de 92.000 euros al tercer afio.

Para su evaluacion se considera un tipo de interés anual (o precio del dinero en el mercado) del 4,5 % anual.

SE PIDE:

1.[1,25 runtos] Analisis de dichas opciones de inversion, justificando si serian factibles las mismas; y, en tal caso,
sefiale cudl seria preferible y porqué.

2.[1,25 runtos] Analice el impacto de una subida del tipo de interés en tres cuartos de punto, es decir de 0,75 %.

Ejercicio 2 [2,5 PUNTOS]
Sea una empresa que fabrica y vende un determinado componente de automocion. En el primer trimestre de 2018
la empresa soport6 un total de costes fijos de 680.000 euros y presentd un coste variable unitario de 366
euros/unidad. Asimismo en dicho periodo, el precio de venta unitario del componente fue de 500 euros/unidad,
obteniendo la empresa un beneficio de 137.400 euros.
SE PIDE:
1.[1,25 runtos] Determine y comente los valores obtenidos de:
— El umbral de rentabilidad (o punto muerto) en el primer trimestre de 2018.
— Las ventas realizadas en el mismo periodo que excedieron el umbral de rentabilidad.
2. 1,25 puntos] Recalcule el umbral de rentabilidad, si ante un incremento del 8 % en los costes fijos se aumenta
el precio de venta unitario un 3 %. Comente los resultados obtenidos.

Ejercicio 3 [2,5 PUNTOS]

La empresa Junio S.A. presenta los siguientes saldos (datos en euros) en sus cuentas del Balance al cierre del ejer-

cicio 2018:

Proveedores, 45.000 €; Otros deudores, 18.000 €; Terrenos, 50.000 €; Deudas a largo plazo con entidades de cré-

dito, 90.000 €; Inversiones financieras a corto plazo, 12.000 €; Construcciones, 200.000 €; Mercaderias, 60.000 €;

Deudas a corto plazo con entidades de crédito, 25.000 €; Banco cuenta corriente, 20.000 €; Reservas, 16.000 €;

Amortizacion acumulada del inmovilizado material, 100.000 €; Equipos para proceso de informacion, 35.000 €;

Clientes, 10.000 €; Mobiliario, 15.000 €; Acreedores a corto plazo por prestaciones de servicios, 70.000 €; Caja,

1.000 €; Capital Social, 60.000 €; Resultado del ejercicio, determinar.

SE PIDE:

1. [1,25 puntos] Construya el Balance clasificando las cuentas en las masas patrimoniales. Determine el importe
de Resultado del ejercicio.

2. [1,25 runtos] Analice el endeudamiento que presenta la empresa al cierre del ejercicio mediante ratios (al
menos tres ratios).



Ejercicio 4 [2,5 PUNTOS] OPCION DE EXAMEN N° 1

Evolucion empresarial en la region: el caso de la empresa Kiuman

El estudio universitario realizado hace dos décadas puso de manifiesto un panorama empresarial bien distin-
to del actual. El estudio realizado a finales de los afios noventa reflejo que la mayor parte del tejido empresarial
de la region estaba formado por empresas de tamafio pequefio y mediano, con una actividad industrial manufactu-
rera, organizadas con una estructura preferentemente jerarquica (particularmente en aquellas entidades con mas
antigliedad) y con escasa vocacion exportadora (tan solo el 10 % de las empresas habian empezado a exportar sus
productos, y el peso de las exportaciones en su volumen total de facturacion era muy bajo).

La situacion que refleja el estudio actual, en el cual se ha replicado la metodologia de investigacion del estu-
dio anterior, es notablemente distinta. Una muestra de la evolucion evidenciada en el perfil de la empresa regional
es el caso de “Kiuman”. Kiuman es una empresa creada hace cincuenta afios y que actualmente combina la depar-
tamentalizacion por funciones y por proyectos, adoptando una estructura en la que diferentes especialistas funcio-
nales trabajan unidos en proyectos concretos. EI cambio en su estructura organizativa ha venido acompafiado de
otras transformaciones y actuaciones. Una de tales actuaciones es la investigacion del mercado realizada este afio
a fin de establecer un mapa de los diferentes grupos de consumidores segln sus necesidades especificas.

En el proximo afio, la empresa ha previsto llevar a cabo otras actuaciones, entre ellas, la de completar la
automatizacion de su proceso de produccion principal y ampliar su red comercial, tanto en Espafia como en el
extranjero. Y, a partir de 2020, esta prevista la revision e integracion de todos sus sistemas de informacion en la
empresa. Esta profunda transformacién que se esta viviendo en Kiuman no puede entenderse sin el cambio en su
cultura organizativa que se ha impuesto a raiz del cambio de personas en la direccion general de la empresa.

SE PIDE:

1.[1,5 runtos] Considerando el texto:

a. [1 runto] Explique el tipo de estructura organizativa actual de la empresa Kiuman.
b. [0,5 punTOs] ¢ Qué actuacion se ha llevado a cabo este afio en la empresa Kiuman relacionada con el mercado?
Explique en qué consiste y los posibles criterios a adoptar.

2.[1 puntO] Responda a las siguientes cuestiones:

a. [0,5 runTos] Explique brevemente las caracteristicas (minimo tres) de las sociedades andnimas
b. [0,5 punTtOs] ¢ En qué consiste la estrategia de diversificacion horizontal? Explique brevemente.



OPCION DE EXAMEN N° 2

Ejercicio 1 [2,5 PUNTOS]

La empresa ABC se plantea dos alternativas de inversion y para su evaluacion considera como tipo de interés

anual (o precio del dinero en el mercado) el 3,75 %. Dichas alternativas son las siguientes:

12, Comprar un local comercial con una inversion de 100.000 euros y venderlo al cabo de tres afios por un valor
de 120.000 euros.

28, Ampliar la capacidad de produccidn de sus instalaciones mediante un desembolso inicial de 100.000 euros que
posibilitaria la obtencién de unos flujos de caja anuales de: 30.000 euros el primer afio, 40.000 euros el segun-
do afio y 50.000 euros el tercer afio.

SE PIDE:

1. [1,25 runtos] Analice dichas opciones de inversién indicando si serian factibles estos proyectos. Asimismo,
indique qué opcion de inversion seria preferible para la empresa. Justifique su respuesta.

2. 11,25 puntos] En relacién con la primera alternativa de inversion, calcule el importe del flujo de caja que debe-
ria obtener al cabo de los tres afios para que ambas alternativas de inversion fuesen indiferentes. Comente los
resultados obtenidos.

Ejercicio 2 [2,5 PUNTOS]
La empresa XYZ, S.A. se dedica a la fabricacion y comercializacion de un determinado producto éptico. En el
ejercicio 2018, la empresa vendié 8.000 unidades de dicho producto a un precio de venta unitario de 210 €/unidad.
La estructura de costes de esta empresa en 2018 era la siguiente:

* Volumen de costes fijos, 475.000 €.

« Coste variable unitario, 131 €/un.

SE PIDE:

1. [1,25 runtos] Determinacion e interpretacion del umbral de rentabilidad (o punto muerto) y del resultado obte-
nido en el ejercicio 2018. Comente los resultados obtenidos.

2.[1,25 runtos] El director comercial de esta empresa cree que si se disminuye el precio de venta unitario un 5 %
se podria llegar a vender un 10 % mas de producto. Analice el cambio que supondria la incorporacion de
dichas previsiones.

Ejercicio 3 [2,5 PUNTOS]

La empresa OPQ presenta los siguientes saldos en sus cuentas del Balance al cierre del ejercicio 2018:

Reservas, 12.500 €; Equipo para proceso de informacion, 28.000 €; Materias primas, 20.000 €; Acreedores por
prestaciones de servicios, 8.000 €; Resultado del ejercicio, 18.200 €; Otros deudores, 13.000 €; Clientes, 10.000
€; Proveedores, 12.000 €; Elementos de transporte, 60.000 €; Aplicaciones informaticas, 6.000 €; Deudas a largo
plazo con entidades de crédito, 35.000 €; Amortizacién acumulada del inmovilizado material, 64.000 €; Produc-
tos terminados, 35.000 €; Capital Social, 60.000 €; Instalaciones técnicas, 40.000 €; Amortizacion acumulada del
inmovilizado inmaterial, 6.000 €; Otras deudas a corto plazo, 5.878 €; Banco cuenta corriente, determinar.

En relacion con el Resultado del ejercicio 2018 se sabe que:

Beneficio Antes de Intereses e Impuestos (BAII) 32.000 €
— Intereses (gastos financieros) -4.000 €

= Beneficio antes de Impuestos (BAI) =28.000 €

— Impuesto sobre beneficio -9.800 €

= Beneficio Neto (BN) =18.200 €

SE PIDE:

1.[1,25 runtos] Construir el Balance identificando sus masas patrimoniales.
2.[1,25 runtos] Analizar la situacién econdmica de la empresa a través de ratios: Ratio de rentabilidad econémica
y ratio de rentabilidad financiera.



Ejercicio 4 [2,5 PUNTOS] OPCION DE EXAMEN N° 2

El caso de la farmacéutica Teva

Teva Pharmaceutical Industries Ltd. anuncié un amplio plan de reestructuracion para reducir significativa-
mente su base de costes, unificar y simplificar su organizacion y mejorar el cumplimiento financiero, rentabilidad,
generacion de flujo de efectivo y productividad.

El plan de reestructuracidn de dos afios tiene como objetivo reducir la base de costes totales de Teva en 3
mil millones de dolares a finales de 2019. El plan de reestructuracién se centrara en:

 El despliegue inmediato de la nueva estructura organizativa unificada y simplificada. Ofrecera ahorros de

costes y aumentara las eficiencias internas mediante la reduccion de estratos de administracion y simplifi-
cacion de estructuras y procesos comerciales en todas las operaciones globales de la compafiia. La nueva
estructura respaldara el continuo compromiso de la compafiia con el compliance y la integridad comer-
cial.

 Se optimizara sustancialmente el portfolio global de genéricos, principalmente en EEUU, a través de ajus-

tes de precio y/o la discontinuacion de productos. Esto permitira acelerar la reestructuracion de la red de
fabricacion y abastecimiento, incluyendo el cierre o desinversion de un nimero significativo de plantas de
fabricacion en Estados Unidos, Europa, Israel y Mercados emergentes.

 Se planea cerrar o desinvertir en un nimero significativo de instalaciones de I+D, oficinas centrales y ofi-

cinas, lo que deparara eficiencias y ahorros de costes sustanciales.

 Teva trabajara para mejorar significativamente la rentabilidad en todos los mercados existentes optimizan-

do su base de coste.

 Revision de todos los programas de 1+D tanto de genéricos como de especialidades en toda la compafiia

para priorizar los proyectos principales y cancelar otros inmediatamente, manteniendo un pipeline impor-
tante.

Con este plan de reestructuracion, Teva anuncia diversas medidas relacionadas con su estrategia de marke-
ting y con la parte financiera de la empresa (suspension de dividendos, desinversiones en activos no estratégicos
adicionales, etc.). En relacion con lo primero, la direccion de la compafiia anuncia el desarrollo de una estrategia
multicanal que conlleva analizar todos los posibles canales de relacion con el usuario, ya sean fisicos o digitales,
y construir una propuesta de valor adicional entre la farmacia y el usuario. En el anuncio publico de este plan de
reestructuracion, el CEO de Teva concluy6: «Estas son decisiones que no tomo a la ligera, pero son necesarias
para asegurar el futuro de Teva».

SE PIDE:

1.[1,5 runtos] Considerando el texto:

a. [1 punTO] ¢ Cual es la nueva estructura organizativa para Teva? Explique brevemente.
b. [0,5 runTOs] (A qué planteamiento o enfoque responde la estrategia de marketing anunciada para Teva?
Explique brevemente.

2. [1 puntO] Responda a las siguientes cuestiones:

a. [0,5 runtos] Enumere las distintas formas juridicas que puede adoptar una empresa, diferenciandolas segin
sus exigencias de capital.
b. [0,5 runTOs] Factores que determinan la localizacion de una empresa: comente al menos tres.



